
Ata da 40ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob 

a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura 

de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretária que efetue a leitura 

das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à 

tribuna a disposição dos vereadores que no momento fazendo uso da palavra Marcelo 

Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente,  senhores vereadores, imprensa, Alcemir, 

Adriano, Anacleto, jurídico, muito boa noite, quero aqui começar parabenizando 

Assistência Social pela festa de encerramento da terceira idade que foi na última terça-

feira onde contou com várias pessoas, os idosos parabenizaram a Suzy e a Elaine pelo 

belíssimo trabalho que elas vêm desenvolvendo, parabenizo também em nome da 

secretaria de obras todos os envolvidos na fabricação do trenzinho, porque se não 

fossem eles trabalhando dia e noite não teriam conseguido acabar, quero dizer que foi 

motivo de muita,  uns bravos outros não pelo trenzinho, mas depois de domingo eu acho 

viram que toda aquela criançada lá que foi um ato bom que o prefeito fez, quero em 

meu nome e em nome do Mauro parabenizar o Caxias e o Peruzzato pelo amistoso do 

Grenal infelizmente o Grêmio ganhou, Moretto fez um gol de bicicleta, quero também 

parabenizar a apresentação de sábado à noite do Balé foi muito bonito, quero agradecer 

ao Comandante Dantas pelo convite para participar da cerimônia de formatura no dia 

treze em Sinop e no dia vinte e dois no Tio Teco, quero convidar toda a população para 

prestigiar o primeiro evento Cicloturismo a Fenabike que acontecerá neste final de 

semana dias dezesseis e dezessete e no ato também quero convidar a população para 

prestigiar o Joaninha que vai estar aqui dia dezessete fazendo show na praça, quero 

parabenizar o Secretário Educação André Pereira da Silva e todos os profissionais da 

Educação, na última sexta-feira dia oito a equipe do projeto de extensão do MTCiência 

da UFMT Campus Sinop deu início a uma ação da Rota do Conhecimento pelas cidades 

do interior do Mato Grosso essa é uma iniciativa da UFMT para levar capacitação aos 

municípios e o projeto não poderia começar melhor a primeira ação foi em Feliz Natal 

na escola Malvina Evaristo Pescinelli no Assentamento Ena, foram capacitados vinte e 

dois professores no uso de metodologias ativas para o processo de ensino e 

aprendizagem coordenados pela professora Roberta Nogueira, foi organizada uma 



oficina onde os professores puderam conhecer na prática a criação do método e sentiram 

com isso como pode mudar a realidade da sala de aula encerro aqui deixando aqui uma 

frase do economista britânico William Arthur Lewis “Educação nunca foi despesa 

sempre foi investimento com retorno garantido Boa noite a todos”. Com a palavra o 

vereador Txonto Ikpeng boa noite plenária colegas vereadores e vereadoras, 

primeiramente queria agradecer pelo convite, mas infelizmente não vou poder estar 

presente porque vou estar na minha aldeia prestigiando a formatura dos indígenas, mas 

agradeço pelo convite também quero parabenizar em nome da secretária Patrícia Pavei e 

toda a equipe que se empenou para fazer o trenzinho funcionar, então parabenizo a 

Patrícia e também o prefeito, o meu filho está lá cobrando que todo dia quer entrar no 

trenzinho, mas é assim mesmo, para finalizar tenham uma boa festa estarei retornando 

dia dezoito para última sessão, muito obrigado. Com a palavra Vereador José Nilton 

Moretto,  boa noite senhoras e senhores vereadores, aos ouvintes de casa se é que está 

sendo transmitida a sessão,  ao nosso assessor jurídico, imprensa,  quero dizer que estive 

a pouco com o secretário de finanças do município, ele garantiu o pagamento do décimo 

terceiro, vai ser honrado o compromisso,  tá tudo certo talvez atrase dois dias em torno 

do dia vinte tá na conta, depois de depositado tem mais dois dias para o banco 

para  tramitar a parte interna e dizer sobre a iluminação do Natal a parte mais linda da 

cidade,  os investimentos e as coisas estão acontecendo,  mas sempre acontece algumas 

coisas ruins de uma minoria,  eu presenciei um pai com as crianças roubando, furtando 

luzes e objetos, não achei legal e não interferi na hora porque com certeza ia dar alguma 

coisa, não precisava, mas digo a esse pai que aqueles doze ou trinta reais que ele levou 

não vai fazer falta, a gente vai repor, mas o que ele ensinou para o filho dele  isso é 

muito feio, isso vai ficar na história e sobre aquele pronunciamento que eu tinha que me 

referir conforme prometi para minha colega vereadora Adriana não tinha necessidade de 

me pronunciar, mas como eu prometi,  por que a casa não é obrigada a aceitar esse 

pedido de desculpa, porque aqui nós temos a nossa opinião respaldada por esta 

Casa,  quem quiser falar com o vereador tem que fazer aquilo que a gente fez, fazer a 

nossa campanha nas casas, pedir voto,  botar o nosso nome para o povo julgar e o povo 

vai dizer sim ou não para você, se você vai ser vereador ou não vai ser, tenho 

acompanhado a colega Adriana, sua trajetória honrosa e falo mais uma vez, está sendo 

mais útil que o próprio secretário, conheço o senhor Pedro que a senhora levou a Sorriso 

e conseguiu tratamento e cirurgia, eu continuo auxiliando também sou amigo da 

família, se fosse numerar os casos que a senhora ajudou no município ia faltar tempo no 

meu espaço de seis minutos que me resta, e aos professores que ficaram um pouco 

indignadas sobre o meu pronunciamento em relação à denúncia do senhor Júlio, não 

vou pedir desculpas porque eu não falei nada para professor nenhum, também sou 

professor e daqueles bons que se preocupa com a formação do aluno e que leva o nome 

do aluno para casa quando o aluno não vai bem numa prova e que vai na casa do aluno 

querer saber o motivo porque ele não foi bem e que prepara a próxima aula na segunda-

feira no domingo e que leva a sério o ensinamento,  eu combato os maus funcionários 
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públicos os bons não,  por exemplo a dona Anita recebeu trezentos mil reais do 

Governo Federal para cantar o Hino Nacional na abertura da Fórmula 1 do Brasil e 

errou o Hino Nacional,  esse é o péssimo funcionário que eu combato,  eu combato 

aquela professora universidade que colocou com a sua boca,  o preservativo masculino 

no pênis de um aluno, essa eu combato e aqui em Feliz Natal eu combati porque eu 

tinha dezessete denúncias desse funcionário do Detran e vou continuar combatendo,  e 

aquelas palavras não foram muito bem por minha parte utilizadas, mas aquilo aconteceu 

agora o fato está acontecendo, não vou utilizar a mesma palavra mas aquele senhor 

agora está custando para o município cinco mil reais por mês, então aconteceu bem o 

que eu falei, a minha previsão estava correta, por isso eu não vou pedir desculpas aos 

funcionários que se ofenderam, eles não foram ofendidos, falei em defesa de uma 

pessoa e esses maus funcionários, para os professores eu tiro meu chapéu,  os servidores 

desta casa nota dez, um melhor que o outro, sempre honrei e vou respeitar 

sempre,  tinha que dar esse esclarecimento, você é uma excelente vereadora te defendi 

no mês de maio minha querida colega,  os colegas de outros partidos queriam colocar na 

internet de seis a oito fotos da senhora usando o seu celular na hora das reuniões e eu 

disse não eu vi ela usando, não iam tirar foto e não iam colocar nada, na maioria das 

vezes a senhora está trabalhando pela saúde dos outros, então para você eu tiro meu 

chapéu, também não gosto de falcatruas da internet, postar coisas, não posto nem para 

me defender não gosto, a não ser quando eu sou solicitado, então eu tinha que esclarecer 

está feito, muito obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto,  senhores vereadores primeiramente boa noite, gostaria de me pronunciar e 

agradecer e também parabenizar, não sei se seria parabenizar os madeireiros porque no 

dia seis de dezembro comemora-se o dia do madeireiro sabemos de todas as 

dificuldades que eles têm passado, são batalhadores pessoas que geram hoje a quarta 

maior arrecadação do Estado que é o setor madeireiro, já foi um dos primeiros mas hoje 

está entre os três primeiros e o quarto lugar como os que mais arrecadam 

recursos,  parabenizo eles, eu sou filho praticamente de um senhor que trabalhou a vida 

toda na madeireira, o sustento da minha família veio desse trabalhador do setor 

madeireiro, hoje nós temos aqui em nosso município em torno de umas cinquenta 

madeireiras aproximadamente, não sei se chega desse número exato, então só quero 

deixar aqui a lembrança deles e parabenizar por todo esse esforço e lembrar que foi 

através da madeireira que surgiu Feliz Natal, o setor madeireiro que abriu a estrada para 

que hoje tenha a bela Feliz Natal, queria hoje poder estar homenageando um por um 

aqui mas isso não foi possível, porque desde setenta e nove ou oitenta se não estou 

enganado, quando vieram os primeiros madeireiros aqui no município um dos 

pioneiros a família Passador, parabenizo em nome da família Passador do Miro, os pais, 

os parentes todos os Passador que foram uma das primeiras madeireiras, então em nome 

deles parabenizo a todos os outros madeireiros pelo seu dia, quero aqui ressaltar 

também que hoje estive na prestação de contas do Comandante Dantas da Acoaf o qual 

parabenizo ele e a dona Joconda presidente da Acoaf  pela total transparência de todo 



dinheiro arrecadado tanto do Judiciário quanto empresarial, fiquei surpreso com a total 

transparência, eles demonstraram hoje na prestação de contas centavos por centavos, 

então todos que estavam lá saíram totalmente agraciados com a total organização que 

é, também estamos chegando na última sessão que é no dia dezoito salvo se houver 

algum pedido de urgência ou alguma sessão extraordinária, segunda-feira se aproxima 

dia dezoito é a última sessão do ano desde já quero desejar boas festas a todos 

relembrando também amanhã todos os vereadores estão convidados para ir no plenário 

da prefeitura para formatura do Pré 2 da Escola Bela Vista e também lembrando da 

formatura da Acoaf será aqui no município dia vinte e dois vereador Txonto e dia treze 

será em Sinop juramento a bandeira, dia vinte e dois a formatura no município. E por 

não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. 

Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que 

estavam presente oito vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto 

de Lei nº 027/2017, Estima a receita e fixa a despesa do município de Feliz Natal para o 

exercício financeiro de 2018, e dá outras providências. Solicito a 1ª secretária que efetue 

a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº 027/2017, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloco 

em primeira votação o Projeto de Lei nº 027/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. 

E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. 

E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 

 

 

 

                       

                             


